



英「解封」檔案策動政改心戰 余若薇陳方安生充當馬前卒

黎子珍

就在前兩天，英國政府突然「解封」中英談判機密文件檔案，稱英國曾建議港督及全體立法局非官守議員由直選產生。昨日，公民黨主席余若薇與陳方安生的「香港2020」突然舉行聯合記者會，指責政改諮詢欠缺法理基礎。這兩件事緊密相連發生絕非是一種偶然巧合，而是英國政府意圖藉着解封檔案策動對政改的心戰，一方面搶奪道德高地，將本港民主扭曲成是由英國賦予；另一方面藉代理人之口否定基本法規定的政改框架，以實現當年港英政府圖藉普選將香港變成獨立實體的「未竟之業」。

公民黨與「香港2020」有一個最大共通點，就是兩者都有大批前港英高官坐鎮，公民黨有前港督彭定康的副政治顧問孫能賢，而余若薇本身就是港英培養多年的才幹；「香港2020」核心成員不但有李志喜、陳文敏等公民黨核心，更有前港英政府經濟司布簡瓊，她在港英時期就是陳方安生的頭號愛將及「英文文膽」，離開政府後亦一直擔當陳方安生與英國的聯繫人；還有香港民主促進會副主席高德禮，都是與英國關係密切的人物。這樣兩個與港英關係千絲萬縷的組織合作，其幕後之手呼之欲出。正是在她們聯手向政改開火前夕，英國政府突然解封了6冊關於中英談判的機密文件檔案，稱英國政府曾於1984年初向行政局提出，港督及全體立法局非官守議員由直選產生的方案，但最終因行政局強烈反對而

被否決。英國政府不遲不早在本港政改諮詢展開之時，突然公布所謂解密檔案，這是英國針對本港政改所發動的一次心戰。而余若薇和陳方安生正是擔當英國的馬前卒。

針對本港政改所發動的一次心戰

英國政府斷章取義地公布當年的所謂「歷史」，目的不過是要誤導市民以為本港民主是由英國賦予，非由中國的中央政府給予，以此抹黑中央無意落實普選；同時煽動市民爭取當年港英提出的「全面直選」方案，否定基本法規定的政改框架，拒絕承認「一國」，更要以「公民提名」來廢除提名委員會功，最終將香港變成一個政治實體，以實現港英奪奪香港管治權的「未竟之業」。

然而，港英在後過渡期推動所謂「全面直選」，不過是在港複製其從殖民地撤退的故伎，利用急速民主化在當地建立一個親英的獨立政體，以便在英國撤出後繼續保持對當地的控制，着眼點是英國的利益，而非港人的民主權利。但英國的計劃最後失敗了，原因是中國政府看穿其圖謀，予以堅決抵制。英國政府現在又利用2017年普選特首的機會重施故伎，先有英外交部及聯邦事務部國務大臣施維爾喊話，繼而又解封檔案煽風點火，並鼓動留港英方勢力內外夾擊，動作頻頻，說明外國勢力已在全面動員。不過，當代的中國今非昔比，英國日不落國的輝煌早已江河日下，要復辟港英對香港的殖民統治，不過是蚍蜉撼大樹，可笑不自量，註定失敗收場。

余若薇無視基本法和人大決定

英國介入本港政改的圖謀當然必須譴責，但一班反對派政客公然為外國勢力的干預搖旗吶喊，則更為可恥。在昨日的記者會上，余若薇和陳方安生對政改諮詢的批評全是不知所云，余若薇指政改諮詢欠缺法理基礎，比2007年《政制發展綠皮書》更倒退；她又指諮詢文件沒有釐清普選原則及概念，但就列出中央官員的發言，又刪除以往諮詢文件包含的內容，包括應否取消功能組別等，反映今次諮詢並非有商有量云云。余若薇的說法如果不是對法律無知，就是無視基本法和人大決定，故意誤導公眾。

事實上，諮詢文件不僅釐清了香港政制發展的背景、原則，而且在基本法及全國人大常委會的相關解釋和決定的框架下，就兩個產生辦法列出一些重點的

議題，諮詢公眾。文件列舉的多個議題都是符合法理，包括提名委員會的構成、提名的民主程序和一人一票選舉，而提名委員會須體現均衡參與原則，有利於資本主義發展等普選原則都詳細列明。余若薇竟指政改諮詢欠缺法理基礎，究竟她講的是哪個國家的法理，是英國或是美國？她的說法正反映她由始至終都不承認基本法和人大常委會決定。

余若薇等反對派人士念茲在茲的所謂「真普選」，說穿了就是要推翻基本法的政改規定另搞一套，於是他們利用「公民提名」來架空提名委員會、是否定均衡參與原則、確保反對派人士「入關」，這些自然是基本法所無，基本法變成了他們的緊箍咒，所謂「真普選」正是他們挑戰基本法的藉口。余若薇指諮詢缺乏法理基礎根本是賊喊捉賊。

陳方安生代表誰的利益？

陳方安生批評政府諮詢不盡不實，更指以她為官39年的經驗，不會有稱職的政務主任，會草擬這樣的諮詢文件云云。原來，在陳方安生眼中，根據基本法和人大決定撰寫的政改諮詢文件，就是一文不值。然則她當官的39年間所撰寫的政策文件，是根據什麼法律基礎來寫呢？至於她說京官說法不能凌駕法律，但不論是喬曉陽或李飛，都是代表中央就本港政改一些原則作出澄清，他們是解釋法律，何來凌駕法律？而且，他們對於基本法的權威解釋，對討論有百利而無一害，不聽取他們的意見，難道要聽夏千福、施維爾的意見嗎？余陳兩人公然為外國勢力插手本港事務鳴鑼開道，已經清楚表明她們代表的究竟是誰的利益。

婦.闖軍營踐踏法治 盟.依法嚴懲息眾怒

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）「香港人優先」成員上月底強闖解放軍駐港部隊總部事件備受關注，香港社會各界促請中央及特區政府嚴肅處理事件。香港婦女聯盟昨日發表聲明，嚴正譴責強闖軍營所為是踐踏香港法治及挑戰國家主權，呼籲香港政府依法嚴懲違法行為，平息各界憤怒，以正視聽。

挑戰國家主權 用心歹毒

婦盟重申，中環軍營是香港法律規定的軍事禁區，小部分激進人士公然滋擾營區並擅自闖入，明顯涉嫌違反駐軍法、公安條例、受保護地方（保安）條例等法律，如不嚴懲，會影響下一代價值觀，甚至完全忽視法律。婦盟認為，香港乃法治社會，香港的法治核心價值不容踐踏，任何犯法的行為都應該及時制止，以儆效尤，又指駐港部隊一直是文明守禮，默默守護香港的安全，十多年來深受香港市民愛戴，個別別人擅闖駐軍營區，很明顯是故意挑戰國家主權，否認香港的主權歸屬，意圖分裂香港，用心歹毒，如不嚴懲，不足以彰顯其犯罪的嚴重性。

婦盟批評，有心人邀約記者報道和將短片放上網，事件立即引起香港與內地各界一片罵聲，嚴重刺激內地與香港矛盾，對香港的長遠發展沒有任何裨益。婦盟認為，若任由激進分子以「公民抗命」、爭取民主政制的噱頭，肆意破壞香港的法治精神，挑戰國家安全和主權，香港的國際形象及長遠健康發展必將受損，促請香港政府對涉及違法的行為及時處理，及時平息各界憤怒，以正視聽，婦盟亦會全力支持政府在基本法下依法施政。



陳恒鎔表示，強闖軍營刻意做出挑戰行為，連「小學雞」都不如。

陳恒鎔：連「小學雞」都不如

民建聯立法會議員陳恒鎔亦對「香港人優先」成員強闖軍營，刻意做出挑戰行為，予以強烈譴責，批評他們「小學雞」都不如，「叫你不要做，就偏要做」，如玩手榴彈。他指出，有關人士在過去一段時間曾多次做出破壞社會秩序行徑，今次強闖軍營更為嚴重，就外國情況而言，莫說是強闖入內高叫口號示威，市民走近軍事用地都會被捕，今次駐港解放軍實在相當容忍。他認為，駐港部隊應該嚴格執法，不能姑息，否則會削弱其威嚴，而過去法庭對有關行為判刑



「香港人優先」成員招顯聰等人持港英旗幟闖入中環解放軍駐港部隊總部，受到各界強烈譴責。

余若薇：對政改討論無益處

公民黨主席余若薇昨日表示，示威者闖進解放軍軍營的行為對政改討論無益處，亦不支持激進行為。前政務司司長陳方安生則認為，現時要港人要說服中央信任，讓香港人能獲得在真正公平、公開、公正及合法的普選，現時應該凝聚共識。她稱，任何人都應考慮其行為，又指「解放軍與香港政制改革諮詢沒有關係」。

特首三司政府民望微升

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）政府去年12月初展開政改諮詢後，中大最新民調指出，市民對特首梁振英、三司及政府的在當月的表現評價微升，其中梁振英整體表現評分為42.1分，較去年11月高1.7分，「政改三人組」成員之一的政務司司長林鄭月娥評分亦微升1.6分至58.4分，另有15.8%受訪市民滿意特區政府表現，微升2.6%，顯示梁振英及其政府民望止跌回穩，但仍處低位。調查機構認為，下周三發表施政報告，是梁振英和政府展示管治能力的大好機會。

調查機構：施政報告展管治力

中大亞太研究所自1997年回歸後開始進行每月一次電話調查，以觀察特區政府民望和社會發展變化，昨日公布去年12月份特區政府民望電話調查結果。調查於去年12月27日至30日進行，成功訪問772名18歲或以上市民。結果顯示，去年12月份被訪市民對梁振英整體表現平均評分為42.1分，較去年11月份高1.7分，但仍低於50分合格水平。另外，有15.8%被訪市民表示滿意政府表現，較去年11月微升2.6%，表示不滿意的有45.5%，較11月微跌5%，回答「普通/一半半」的則有38.2%，較11月微升3%。

至於3名司長的評分，調查續指出，市民對政務司司長林鄭月娥在發表政改諮詢文件後的表現評分為58.4分，較去年11月微升1.6分；財政司司長曾偉華的評分為56.2分，上升2.5分；同為「政改三人組」成員之一的律政司司長袁國強則微升1.7分至50.4分，重回合格水平。此外，市民對梁振英管治班子的整體表現評分為44分，微升1.7分。



駐京辦編制小冊 助在京港人「掃盲」

香港文匯報訊（記者 孟慶舒 北京報道）香港特區政府駐京辦近日推出一便捷實服務在京港人，編制《香港人內地生活小百科——北京篇》，提供港人在北京生活、工作、經商、投資、就學等各方面資料。小冊子可直接從網絡或手機下載，閱覽便捷，可謂在京港人的「掃盲手冊」。小冊子包括對北京的基本情況介紹，如定居手續、交通、突發事件處理等信息，亦包括在工作、

營商、投資方面的資料和注意事項。小冊子還詳盡提供了港人在京住房、就讀、醫療、法律服務、婚姻及生育方面的指南。

居住交通等包羅萬有

《香港人內地生活小百科——北京篇》可謂港人在京的貼身實戰書，可於駐京辦免費索取，並已上載網頁，通過手機即可隨時上網瀏覽網頁及PDF

版本。在小冊子中，細如北京氣候、供暖、二手房買賣、房產證辦理、證券投資、產假制度、涉案權利程序及援助、稅費繳納、結婚登記，都有詳盡說明。

香港駐京辦在前言中提到印製這本服務手冊的初衷：隨着香港和內地在各方面聯繫日趨緊密、交流日益頻繁，越來越多港人居住或往返於香港和內地，為了加強為港人提供有關在內地生活的各類信息，香港政府駐京辦委託安永搜集資料並編寫服務港人的小冊子，希望能為在京港人提供基本資訊。

「港獨」必嗜金剛箍

徐庶

舉着「港獨」旗幟衝擊駐港部隊軍營是違反法律的行為，也是明目張膽挑戰國家主權的挑釁行動。許多政界人士指出，軍隊依照法律有權開槍制止，挑釁者這種玩火的行為，將會影響香港與內地的關係，也會刺激中央政府，對推動2017年普選特首產生不利效果。但是，一直支持和配合「港獨」組織「香港人優先」的《蘋果日報》，昨日居然發表社論「中共脆弱如玻璃 不容刺激」，說「林鄭月娥、譚

招顯聰的「香港人優先」，在很多場合舉着英國國旗和英國殖民主義旗幟，不承認是中國人，其實不過是一種把戲，他們背後的「波士」根本就是台灣分裂勢力，策劃「去中國化」和分裂主義路線。招過去一直在上水攪事，侮辱和攻擊內地遊客，製造兩地人民的對立和矛盾，並且在許多示威場合使用暴力，多次被捕被控。現在，看見法院沒有什麼懲罰行動，公然把矛頭對準了解放軍，對準了國家的主權象徵，焚燒軍旗，侮辱中國軍隊為「支那軍」，且宣稱要解除鬧事人馬的恐懼心魔，發動更大的暴力衝擊。其蓄意製造暴力流血事件的野心彰彰明甚。

黑金勢力有計劃行動的背後，明顯要破壞香港「一國兩制」，為台灣抗拒和平統一鋪路。這就

是《蘋果日報》社論所說的「暴風雨來得更猛烈些吧」的真正含義。既然暴力升級了，相信基本法也已經備有制衡機制。《駐軍法》也有制裁衝擊軍營的機制。「港獨」若敢颯颯大風，中央定有金剛箍。

現在，國際形勢緊張，外國勢力又圖對華動武，中國任何一個軍營都會是敵對勢力刺探和襲擊的目標。《駐軍法》二十一條和二十六條，已授權駐軍，可使用武力處置衝入軍營的犯罪分子，也可以拘捕羈押犯罪分子。如果香港法院繼續姑息有計劃挑戰中央主權的犯罪者，駐港部隊就可以另行採取處理措施。「港獨」勢力若果繼續破壞香港政改，必嗜金剛箍之滋味。

